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SÉPTIMO CONSEJO UNIVERSITARIO 
SÉPTIMA SESIÓN EXTRAORDINARIA 

8 DE AGOSTO DE 2025 
SEDE ADMINISTRATIVA GARCIADIEGO 

 
 
I. Pase de Lista y Verificación del quórum 
II. Foro Universitario 
III. Aprobación del Orden del Día 
 
Propuesta de orden del día: 
 

1. Propuesta de punto de acuerdo por la que el Pleno del Consejo Universitario, 

Séptima Legislatura, establece el procedimiento a seguir para continuar con el 

proceso de elección para la renovación del Consejo Universitario, Octava 

Legislatura, en el marco de las etapas electorales realizadas al 4 de agosto de 

2025; del contexto y de la coyuntura existente en la Séptima Legislatura del 

máximo órgano de gobierno universitario. 
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1. Propuesta de punto de acuerdo por la que el Pleno del Consejo Universitario, 

Séptima Legislatura, establece el procedimiento a seguir para continuar con el 

proceso de elección para la renovación del Consejo Universitario, Octava 

Legislatura, en el marco de las etapas electorales realizadas al 4 de agosto de 

2025; del contexto y de la coyuntura existente en la Séptima Legislatura del 

máximo órgano de gobierno universitario. 

 

TÍTULO 

PROPUESTA DE PUNTO DE ACUERDO POR LA QUE EL PLENO DEL CONSEJO UNIVERSITARIO, SÉPTIMA 

LEGISLATURA, ESTABLECE EL PROCEDIMIENTO A SEGUIR PARA CONTINUAR CON EL PROCESO DE ELECCIÓN 

PARA LA RENOVACIÓN DEL CONSEJO UNIVERSITARIO, OCTAVA LEGISLATURA, EN EL MARCO DE LAS ETAPAS 

ELECTORALES REALIZADAS AL 4 DE AGOSTO DE 2025; DEL CONTEXTO Y DE LA COYUNTURA EXISTENTE EN LA 

SÉPTIMA LEGISLATURA DEL MÁXIMO ÓRGANO DE GOBIERNO UNIVERSITARIO.  

 

PRESENTA: COMISIÓN DE ASUNTOS LEGISLATIVOS (CAL).1 
 
 
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 
A casi tres años de la instalación de la Séptima Legislatura del Consejo Universitario de la 
Universidad Autónoma de la Ciudad de México, que tuvo lugar el 12 de octubre de 2022, no ha 
sido posible concluir el proceso de renovación del Consejo Universitario mediante la elección de 
su Octava Legislatura. Ello se debe a que no se ha podido completar el mínimo de candidaturas 
requerido para la instalación del máximo órgano de gobierno de conformidad con lo dispuesto 
por el artículo 52 del Reglamento en Materia Electoral de la UACM, por la falta hasta el momento 
de un registro de aspirante del sector académico.  
 
Ello a pesar de que se aprobó en tiempo y forma la Convocatoria de elección para la Renovación del 
Consejo Universitario, Octava Legislatura, de la Universidad Autónoma de la Ciudad de México, 
2024 – 2026 [CORREGIDA POR ACUERDO DEL CONSEJO UNIVERSITARIO NÚMERO UACM/CU-7/EX-18/049/24 DEL 24 DE JUNIO DE 

2024] en junio de 2024, y de que se ampliaron los plazos para registro de aspirantes en varias 
ocasiones para buscar lograr el mínimo de candidaturas requerido. 
 
Entre la comunidad universitaria se ha afirmado que esto se debe al agotamiento de nuestra 
estructura orgánica de gobierno, que debería ser sustituida por una más vertical, funcional y 
operativa, es decir menos participativa, pues se afirma que entre la comunidad universitaria cunde 
la apatía y el desinterés en participar en los órganos colegiados de gobierno, y en particular en el 
Consejo Universitario.   

                                                 

1 La presente propuesta de punto de acuerdo, por acuerdo de la CAL, usa lenguaje inclusivo.  
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La Comisión de Asuntos Legislativos considera que el motivo de este aparente desinterés de la 
comunidad universitaria por participar en nuestro máximo órgano de gobierno, si bien tiene entre 
sus causas la falta de virtud política para participar en el autogobierno universitario, esta sólo se 
puede adjudicar a una parte de la comunidad que ha privilegiado sus intereses personales por 
encima del bien común, no sólo por apatía, sino también en muchos casos por rechazo al proyecto 
universitario que caracteriza a la UACM, basado en el paradigma centrado en el aprendizaje, en el 
pensamiento crítico y humanista, en el ejercicio irrestricto de las libertades de pensamiento, 
expresión, cátedra e investigación, y por rechazo también al carácter democrático horizontal y 
colegiado de nuestra estructura orgánica y autogobierno universitario, donde los cuerpos 
colegiados y Consejos (Universitario, de Plantel y Académicos), son jerárquicamente superiores a 
la Rectoría, a las Coordinaciones de Colegio y de Plantel y a los puestos en las instancias 
administrativas que corresponden a procesos electorales y de otra naturaleza que culminan con 
nombramientos de índole unipersonal.  
 
En el marco del pluralismo universitario que nos caracteriza, estudiantes y docentes con distintas 
visiones y posturas académicas y políticas han participado activa y constantemente en el 
autogobierno de la UACM, asumiendo desinteresadamente las responsabilidades y trabajos que 
conlleva nuestro régimen autonómico. En el caso del sector académico, muchos profesores y 
profesoras incluso han agotado las veces en que pueden ser representantes en los consejos de 
acuerdo con nuestra normatividad, pero muchos más han rehuido el deber de participar 
democráticamente en la conducción de nuestra universidad. 
 
El carácter polémico de nuestra autonomía, basada en la participación democrática y la 
horizontalidad colegiada en la toma de decisiones, ha generado animadversión, rechazo y 
hostilidad en los sectores dominantes del campo educativo mexicano. Incluso en el seno de 
nuestra institución hay sectores y corrientes que han planteado debilitar o renunciar a nuestras 
formas de gobierno universitario para sustituirlas por estructuras académicas y administrativas 
verticales, autoritarias y opacas como las que imperan en muchas universidades. Es por ello que 
en varias ocasiones la UACM ha tenido que movilizarse en defensa de su autonomía. 
 
Por eso rechazamos que sea la apatía o falta de virtud política de la comunidad universitaria la 
principal causa de las dificultades recurrentes para conformar nuestros órganos de gobierno. Hay 
otras causas no menos importantes como el rechazo a la autonomía académica, y los intereses 
políticos contrarios a los avances democráticos y las autonomías en general.  
 
Esta polémica se ha traducido en muchas ocasiones en desdén y rechazo al máximo órgano de 
gobierno universitario por parte de instancias y personas interesadas en socavarlo. Ello se ha 
manifestado en cierto maltrato institucional en la forma de desacatos e incumplimiento de los 
acuerdos del Consejo Universitario, en campañas difamatorias contra el órgano o sus integrantes, 
e incluso en las precarias condiciones en que ha tenido que funcionar en los últimos años. Por eso 
no extraña que haya reticencia a inscribir candidaturas y a participar en el autogobierno 
universitario. 
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Sin embargo, muchos y muchas estudiantes, docentes y trabajadores y trabajadoras 
administrativas se han esforzado por consolidar la autonomía universitaria en un contexto 
generalmente adverso. Una muestra de ello son los trabajos por lograr la renovación del Consejo 
Universitario, en los que se enmarca la presente propuesta de punto de acuerdo para llevar a buen 
puerto el proceso de elección de los nuevos y nuevas consejeras universitarias para la Octava 
Legislatura. Sin embargo, es de remarcar que a pesar de los obstáculos estamos muy cerca de lograr 
el objetivo de la renovación de nuestro máximo órgano de gobierno, como se expone a 
continuación, y no dudamos en que pronto se culminará de manera ejemplar con este proceso 
electoral.    
 
Antecedentes y coyuntura 

El 7 de junio de 2024 esta Séptima Legislatura del Consejo Universitario de la UACM aprobó la 
Convocatoria de elección para la renovación del Consejo Universitario, Octava Legislatura, de la 
Universidad Autónoma de la Ciudad de México 2024 – 2026. (en adelante la Convocatoria) 
 
Dado que esta Séptima Legislatura habría tenido que finalizar sus funciones el 12 de octubre de 
2024, dos años después de su instalación, como establece nuestra legislación universitaria; 
originalmente en la Convocatoria se aprobó el calendario electoral para que la jornada de elección 
de representantes ante el Consejo Universitario se realizara el 26 de septiembre de 2024 y la Octava 
Legislatura se instalara en la segunda mitad de octubre de ese año, es decir, pocos días después 
del plazo para la renovación del Consejo Universitario. 
 
Sin embargo, ello no ha sido posible hasta el momento debido a la insuficiente inscripción de 
aspirantes a participar en el Octavo Consejo Universitario pese a los esfuerzos denodados de 
múltiples integrantes de la comunidad y del propio Consejo a través de la Comisión de Difusión, 
Extensión y Cooperación Universitaria.   
  
Como debe ser de todos conocido, el Estatuto General Orgánico de la Universidad establece en su 
artículo 15 una representación de seis consejeros o consejeras estudiantes, seis docentes y un 
representante de las y los trabajadores administrativos por cada uno de los cinco planteles de la 
Universidad. Y el artículo 52 del Reglamento en Materia Electoral de la UACM (RME) establece 
que para la instalación de cada Legislatura del Consejo Universitario se deberá contar con al menos 
la mitad más uno del total prescrito de los consejeros o consejeras de los sectores estudiantil y 
académico, es decir con al menos dieciséis consejeros o consejeras por cada uno de estos dos 
sectores.  
 
Al respecto, en el artículo segundo transitorio de la Convocatoria se establece que “En caso de no 
contar con el número de candidaturas necesarias para conformar el quórum mínimo de la Octava 
Legislatura del Consejo Universitario, el Colegio Electoral repondrá el proceso a partir de la fase 
electoral denominada ‘registro de candidaturas’.” 
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Y en el artículo cuarto transitorio se estipula que “Los casos no previstos en la presente 
convocatoria serán resueltos por la Comisión de Asuntos Legislativos. La Comisión de Asuntos 
Legislativos podrá realizar cambios en el calendario de actividades siempre y cuando éstos 
garanticen la conformación de la Octava Legislatura y las necesidades de modificación sean de 
estricta urgencia y no sea posible convocar al Pleno del Consejo Universitario.”  
 
De igual forma, el artículo 52 del RME también establece que “(…) En prevención de lo anterior, si 
se diera el caso de que en el desarrollo de una convocatoria de renovación del Consejo, en la fase 
de registro de candidatos se ocupen menos de dieciséis de los espacios de representación en un 
sector, el Consejo estará facultado para tomar medidas tendientes a lograr la representación 
mínima establecida.” En el sistema jurídico universitario coexiste, como corresponde a todo 
sistema, la convivencia de distintos valores jurídicos heterogéneos. Frente a su existencia, también 
como corresponde a todo sistema, es necesario considerar el contexto en la aplicación de 
disposiciones normativas, sean regulaciones de conducta o principios. Lo importante es que las 
decisiones del Pleno del Consejo Universitario deben orientarse en todo momento a atender la 
garantía de protección efectiva de nuestro bien jurídico universitario tutelado mayor: contar con 
el autogobierno universitario.  
 
En la Convocatoria publicada originalmente se acordó realizar la etapa electoral de Registro de 
aspirantes entre el 9 y el 22 de agosto de 2024. Por la falta de registros mínimos suficientes se tuvo 
que ajustar el calendario una primera vez, el 18 de octubre de ese año, para extender esa etapa del 
25 de octubre al 29 de noviembre de 2024. Sin embargo, nuevamente no se logró el registro mínimo 
requerido de candidaturas para que continuara el proceso electoral.  
 
A la fecha se han realizado cuatro modificaciones al calendario electoral, para ampliar la etapa de 
registro de aspirantes, sin que se haya logrado hasta ahora el mínimo indispensable de registros 
de aspirantes a formar parte del Consejo Universitario: el 18 octubre de 2024 se modifica el 
calendario electoral como resultado de la necesidad de nuevas fechas para la integración e 
instalación de órganos electorales; el 12 de diciembre de 2024 se amplió el plazo de registro del 
16 de diciembre de 2024 al 14 de febrero de 2025; el 27 de febrero de 2025 se aumentó el plazo del 
3 al 31 de marzo de 2025; y el 16 de mayo del mismo año se extendió otra vez el plazo de registro 
de aspirantes por cuarta ocasión, del 19 al 30 de mayo y del 2 al 23 de junio, para realizar las 
elecciones el 21 de agosto de 2025.  
 
No obstante, el 4 de julio del año en curso, en su aviso 9, publicado por InfoUACM, el Colegio 
Electoral informó a la comunidad universitaria que: 

“Por un error de apreciación del número de aspirantes a formar parte de la 8ª Legislatura 
del Consejo Universitario, se había considerado que se contaba con el número mínimo 
necesario de aspirantes académicos para dicha conformación, sin embargo el número real 
de aspirantes indica que hace falta una candidatura.  
“Por lo anterior este Colegio Electoral ofrece una disculpa a la comunidad universitaria en 
su conjunto, y solicita a las instancias correspondientes del VII CU la determinación de los 
pasos a seguir en este proceso. 
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“Asimismo, exhortamos a la comunidad universitaria estar atenta a la resolución 
que emita el VII CU sobre el particular.” (Subrayado nuestro) 

 
O sea que al 4 de agosto de 2025 aún falta un registro de un aspirante del sector académico para 
completar el mínimo de consejeros y consejeras para instalar a la Octava Legislatura del máximo 
órgano de gobierno de la Universidad, y pese a ello se publicó la lista de aspirantes, se continuó 
con la etapa electoral de interposición de recursos de inconformidad (único medio de 
impugnación previsto en contra del registro de candidaturas), y se publicó una lista final de 
aspirantes.  
 
Eso nos coloca en la disyuntiva de optar por continuar con el proceso electoral en estas 
condiciones en la consideración de que desafortunadamente el proceso avanzó las etapas de 
interposición, desahogo y resolución de recursos de inconformidad respecto a la lista preliminar 
de aspirantes, y que ante la no interposición de recursos el Colegio Electoral publicó la lista 
definitiva de aspirantes bajo el supuesto de que se había logrado el registro mínimo de aspirantes 
del sector académico, a pesar de que todavía falta un registro; u optar por reponer nuevamente, 
por quinta ocasión, la fase de registro de candidaturas a fin de que se logre el mínimo 
indispensable. 
 
Las dos alternativas son legalmente posibles, pero la Comisión de Asuntos Legislativos considera 
que si bien instalar a la Octava Legislatura con la falta de una candidatura académica para lograr 
el mínimo de la mitad más uno en la representación del sector académico no sería lo deseable; la 
calidad de la representación de la comunidad universitaria ante el máximo órgano de gobierno en 
la Octava Legislatura superaría en buena medida las condiciones de representación actuales en 
esta etapa de cierre de la Séptima Legislatura, caracterizada por la salida irregular de un grupo de 
consejeros y consejeras y la consiguiente mengua en la representación de la comunidad.  
 
 
 
Pensamos que el Octavo Consejo Universitario estaría en mejores condiciones para emitir a la 
brevedad una convocatoria extraordinaria para cubrir las vacantes en el Consejo y lograr una 
mayor participación de estudiantes, docentes y trabajadores administrativos, técnicos y manuales 
en el máximo órgano de gobierno. 
 
Pero sobre todo nos preocupa que debido al alargamiento de las fases del proceso electoral se 
debilite la participación en los órganos colegiados electorales, o peor aún, que candidaturas ya 
registradas se retiren del proceso por desánimo y falta de certeza en la culminación del proceso 
para la renovación del Consejo Universitario. No se omite señalar que durante el pasado mes de 
junio, la Comisión de Organización realizó un conjunto de acciones encaminadas al 
fortalecimiento del Colegio Electoral responsable del presente proceso electoral en atención a la 
falta de participación de algunos de sus integrantes. 
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También es inquietante la coyuntura de la Séptima Legislatura, por el escaso número de sus 
integrantes de los tres sectores, y por las dificultades que entraña contar con el quórum necesario 
para que sesione el Pleno del Consejo Universitario. La Universidad debe garantizar el traspaso 
del autogobierno universitario en plenas condiciones jurídicas frente a la situación actual del 
proceso electoral y la actual Legislatura, a casi un año de la extensión de sus labores. 
 
La Comisión de Asuntos Legislativos, el 8 de julio de 2025, en su aviso número 6 referente al 
proceso electoral, reafirmó que las elecciones para la renovación del Consejo Universitario son 
prioritarias para garantizar el autogobierno universitario, bien jurídico tutelado por la Ley de la 
UACM, y en consecuencia por toda la legislación universitaria; y que ante el escenario de la falta 
de un sólo registro de aspirante del sector académico, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 
52 del Reglamento en Materia Electoral, es al Pleno del Consejo Universitario, Séptima Legislatura, 
a quien corresponde determinar lo conducente para garantizar la pronta instalación del Octavo 
Consejo Universitario.     
 
 
CONSIDERANDOS 

 
1. Que es imprescindible que la Universidad cuente con una nueva Legislatura a fin de 

garantizar el traspaso del autogobierno universitario a la brevedad posible.  
2. Que la Séptima Legislatura ha realizado todas las acciones posibles para contar con el 

número suficiente de registros de aspirantes de los tres sectores que integran la comunidad 
universitaria.  

3. Que el proceso electoral de referencia se empalmó con la elección a la Rectoría durante 
2024 y parte del 2025.  

4. Que durante el proceso electoral, el Consejo Universitario ha tenido dificultades para: a) 
integrar a los órganos colegiados electorales, y b: contar con el número mínimo de registro 
de aspirantes de los sectores estudiantil y académico, y en razón de lo anterior se ha 
modificado el calendario electoral en cuatro ocasiones.  

5. Que el Colegio Electoral el 4 de julio de 2025 publicó el aviso número 9 mediante el cual 
indica que por error no se indicó la ausencia de un registro para completar el mínimo 
requerido de dieciséis en el sector académico.  

6. Que el artículo 52 del Reglamento en Materia Electoral establece que: “si se diera el caso de 
que en el desarrollo de una convocatoria de renovación del Consejo, en la fase de registro 
de candidatos se ocupen menos de dieciséis de los espacios de representación en un sector, 
el Consejo estará́ facultado para tomar medidas tendientes a lograr la representación 
mínima establecida.” 

7. Que en el artículo segundo transitorio de la Convocatoria se establece que: “- En caso de 
no contar con el número de candidaturas necesarias para conformar el quórum mínimo de 
la Octava Legislatura del Consejo Universitario, el Colegio Electoral repondrá el proceso a 
partir de la fase electoral denominada “registro de candidaturas”. Las personas aspirantes 
que hayan entregado su documentación completa de conformidad con los requisitos en la 
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presente convocatoria serán consideradas en la continuación del proceso, es decir para la 
fase electoral posterior al registro de candidaturas.” 

8. Que en el artículo cuarto transitorio de la Convocatoria se establece que: “Los casos no 
previstos en la presente convocatoria serán resueltos por la Comisión de Asuntos 
Legislativos. La Comisión de Asuntos Legislativos podrá realizar cambios en el calendario 
de actividades siempre y cuando éstos garanticen la conformación de la Octava Legislatura 
y las necesidades de modificación sean de estricta urgencia y no sea posible convocar al 
Pleno del Consejo Universitario.” 

9. Que en su aviso número 6 referente al proceso electoral, publicado el 8 de julio de 2025, la 
Comisión de Asuntos Legislativos informó a la comunidad universitaria que solicitaría a la 
Comisión de Organización del Consejo Universitario la realización de una Sesión plenaria 
en la semana del 4 al 8 de agosto de 2025 para garantizar la seguridad y certeza jurídica del 
proceso electoral. 

10. Que en ese mismo aviso 6, la CAL anunció que presentaría al Pleno su informe de 
actividades respecto al proceso electoral y esta propuesta de punto de acuerdo sobre la 
necesidad de dar continuidad al proceso electoral, en atención a los avisos 6, 8 y 9 del 
Colegio Electoral. 

11. Que el Pleno del Consejo Universitario, Séptima Legislatura, es la instancia competente 
para determinar lo conducente para la debida continuación del proceso electoral de 
renovación del CU. 

 
FUNDAMENTACIÓN LEGAL 

 
Artículos 15 (CONSEJO UNIVERSITARIO: MÁXIMO ÓRGANO DE GOBIERNO), y 17 (COMPETENCIA DEL 

CONSEJO UNIVERSITARIO) de la Ley de la Universidad Autónoma de la Ciudad de México.  
Artículos 12 (CONSEJO UNIVERSITARIO: MÁXIMO ÓRGANO DE GOBIERNO), y 14 (COMPETENCIA DEL 

CONSEJO UNIVERSITARIO) del Estatuto General Orgánico.  
Artículos 6 (CONSEJO UNIVERSITARIO MÁXIMO ÓRGANO DE GOBIERNO), 7 (COMPETENCIA DEL CONSEJO 

UNIVERSITARIO), 28 (REQUISITOS PARA DICTÁMENES EMITIDOS POR COMISIONES), 68 BIS modificado 
por el Consejo Universitario, Tercera Legislatura (REGLAS VIGENCIA ACUERDOS CONSEJO 

UNIVERSITARIO), 72 y 73 (COMISIONES PERMANENTES Y TEMPORALES DEL CONSEJO UNIVERSITARIO SON 

PARTE DE SU FUNCIONAMIENTO Y ÉSTE REALIZA SUS FUNCIONES SUSTANTIVAS A TRAVÉS DE ÉSTAS), y 83 
(COMPETENCIA COMISIÓN DE ASUNTOS LEGISLATIVOS) del Reglamento del Consejo Universitario. 
Artículos 1 (APLICACIÓN DEL REGLAMENTO), 5 al 42 (PRINCIPIOS ELECTORALES), 43 y 44 (ÁMBITOS 

ELECTORALES UNIVERSITARIOS), y 45 a 52 (CONSEJO UNIVERSITARIO COMO ÁMBITO ELECTORAL) del 
Reglamento en Materia Electoral de la UACM. 
 

 
Por lo antes expuesto: 
 
El Pleno del Consejo Universitario, Séptima Legislatura, máximo órgano de gobierno, acuerda: 
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PROPUESTA DE PUNTO DE ACUERDO 

 
Primero.- Reponer la etapa de interposición de recursos de inconformidad con tres días hábiles 
para la interposición del medio de impugnación indicado y tres días más para el análisis y 
resolución de recursos interpuestos de ser el caso, y continuar con el desahogo del resto de las 
etapas electorales a fin de garantizar la instalación de la Octava Legislatura a más tardar en octubre 
del presente año de conformidad con lo dispuesto por la Convocatoria de elección para la 
Renovación del Consejo Universitario, Octava Legislatura, de la Universidad Autónoma de la Ciudad 
de México 2024 – 2026 y el calendario electoral ajustado al día de la publicación de los presentes 
acuerdos, parte integral de la misma. Lo anterior con el objetivo de contar con el autogobierno 
universitario, en cumplimiento de la legislación universitaria y los principios electorales de 
legalidad y definitividad; así como  en atención al contenido del aviso 9 del Colegio Electoral 
publicado el 4 de julio de 2025, 
 
o 
 
Primero.- Reponer la etapa de registro de aspirantes hasta por xxx (número y letra) días hábiles 
para contar con el número suficiente de registros del sector académico y continuar con el 
desahogo del resto de las etapas electorales de conformidad con la Convocatoria de elección para 
la Renovación del Consejo Universitario, Octava Legislatura, de la Universidad Autónoma de la 
Ciudad de México 2024 – 2026 y el calendario electoral ajustado al día de la publicación de los 
presentes acuerdos, parte integral de la misma. 
 
Segundo.- Instruir a la Comisión de Asuntos Legislativos del Consejo Universitario, Séptima 
Legislatura a realizar los ajustes al calendario electoral de conformidad con lo dispuesto por el 
artículo cuarto transitorio de la Convocatoria de elección para la Renovación del Consejo 
Universitario, Octava Legislatura, de la Universidad Autónoma de la Ciudad de México, 2024 – 2026. 
 
Tercero.- Solicitar a los órganos colegiados electorales su apoyo para cumplir en tiempo y forma 
con lo dispuesto por la Convocatoria de elección para la Renovación del Consejo Universitario, 
Octava Legislatura, de la Universidad Autónoma de la Ciudad de México, 2024 – 2026 y el 
Reglamento en Materia Electoral de la UACM.  
 
Cuarto.- Instruir a la Comisión de Asuntos Legislativos de la Octava Legislatura la presentación 
al Pleno del Consejo Universitario de una convocatoria extraordinaria de elección para cubrir las 
vacantes de los sectores estudiantil, académico y administrativo al Consejo Universitario en los 
planteles que correspondan, en un plazo no mayor a quince días hábiles contados a partir de la 
fecha de su instalación a fin de garantizar la mayor representación posible de la comunidad 
universitaria en el máximo órgano de gobierno.  
 
Quinto.- Publicar los presentes acuerdos con exposición de motivos y considerandos.  
 



 

Séptima Sesión Extraordinaria 2025 
8 de agosto de 2025, Sede Administrativa Garciadiego 

 Página 11 de 37 

Sexto.- Solicitar a la Coordinación de Comunicación su apoyo para la publicación inmediata de 
los presentes acuerdos en todos los medios institucionales oficiales de la UACM, incluído 
InfoUACM, para que la comunidad universitaria sea debidamente informada.  
 
Séptimo.- Los presentes acuerdos serán vigentes a partir del mismo día de su publicación de 
conformidad con el artículo 68 bis del Reglamento del Consejo Universitario. 
  

 
Dado en la Ciudad de México, el 4 de agosto de 2025 

 

 
 
COMISIÓN DE ASUNTOS LEGISLATIVOS - 7 CU 
Consejero Irán Isaí Cariño Rosas, sector estudiantil. 
Consejero Carlos Alfonso Castorena Bravo, sector estudiantil. 
Consejero Luis Roberto Flores Ojeda, representante del sector administrativo. 
Consejero Emigdio Martínez Ojeda, sector académico – docente. 
Consejero Alejandro Moreno Corzo, sector académico - docente. 
Consejera Mónica Oliva Ríos, sector académico – docente, SECRETARIA TÉCNICA. 
Consejero Carlos Perezmurphy Mejía, sector académico – docente, RELATOR. 

 
[ACUERDO COMISIÓN:  6 VOTOS EN FAVOR,  0 EN CONTRA,  0 AUSENCIAS] 
 

 
 Se adjuntan Informe de actividades de la CAL al 4 de agosto de 2025 y documentos base 
publicados. 

 

Anexos. 
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